

*Сов. молодёжь. — Иркутск. — 1993. — 6-й выд.*

# ЛЮБОВЬ ВСЕГДА ПРЕОБРАЖАЕТ



В 1959 году в Иркутском ТЮЗе шел спектакль «Оловянные кольца», где главную роль исполнял молодой актер Виктор Егунов. [Об этом «СМ» писала в 4000-м номере 13 декабря 1959 года]. Что это был за спектакль! Что это было за время! Какова судьба создателей постановки! Об этом рассказывает сегодня народный артист России Виктор Пантелеймонович Егунов.

— Я работал в ТЮЗе всего два сезона — 1958-1960 годы. Перешел я туда из драматического нежданно-негаданно. В драме у меня было несколько небольших ролей и одна главная в спектакле «Иван Рыбаков». Тогда меня и пригласили в ТЮЗ на роль Олега Кошевого. Кроме «Молодой гвардии», я играл в «Заводских ребятах» стилиягпарня. Тогда с ними боролись. Как?... Ходили дружины и срезали с них галстуки (стиляги носили галстуки с пальмами, обезьянами и прочей экзоти-

кой), распарывали на них узкие брюки...

А сказку «Оловянные кольца» поставил Павел Оскарович Остер. Он работал тогда в ТЮЗе. Это было давным-давно... Потом Пал Оскарович со своей женой — актрисой Калистой Андреевной уехали в Ленинград, в Дом ветеранов сцены и там умерли.

У нас многие одинокие актеры уезжали туда. Там было, в общем, хорошо: приличные комнаты, питание, экскурсии... Там было весело — можно было встретить давнего приятеля и порасспросить его о том, как протекала его актерская жизнь. Как Счастливец с Несчастливецым в «Лесе», помните? Где был, кого играл, каких имел любовниц...

В «Оловянных кольцах» я играл роль садовника Зензивера. Моей партнершей по спектаклю была Капитолина Мыльникова, ныне заслуженная артистка России. Это была классическая

сказка со старым сюжетом: урод Зензивер влюбляется в прекрасную девушку, и любовь... делает его немножко получше. Помню, я сам накладывал на себя «уродующий» грим, а потом, когда герой и героиня обменивались кольцами, — неожиданно срывал его и становился вроде не уродом.

По-моему, сколько раз человек влюбляется, столько раз он преобразуется. Никто до сих пор не определил — что же такое любовь? Но с ее приходом человек подтягивается, несмотря на всякие там переживания... А если любовь еще и взаимная — это совсем хорошо. Не бывает так, чтобы человек никого не любил. Если мужчину, к примеру, не интересуют женщины, вероятно, в нем сильные отцовские чувства и он любит сына или дочь. У меня кто? У меня дочь Ася, Ася Викторовна. Ей пятый год.

Екатерина САНЖИЕВА.